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یادداشت، اخبار و گزارش‌هایی از تازه‌های مسائل اجتماعی

براساس تصمیم‌گیری‌های 
در  مجریه،  قوه 
سال‌های اخیر  
اشتغال بانوان را به‌عنوان 
استخدام مطرح می‌کردند. 
باید بدانیم که اشتغال با 
استخدام متفاوت است؛ 
اینکه از بانوان در هر اداره‌ای متفاوت 
از مدرک، تحصیل و علاقه استفاده 
کنیم و خوشحال باشیم این خانم 
استخدام شده است کار اشتباهی 
است و این در شأن یک بانوی ایرانی 

نیست. 
سیاست ابلاغی دولت افزایش 
حضور زنان در مدیریت‌هاست و تا 
پایان برنامه ششم توسعه باید 30 
درصد از این پست‌ها در اختیار زنان 

باشد. 
در ساختار برنامه ششم توسعه، 29 شورای 
برنامه‌ریزی پیش‌بینی شده بود که یکی از 29 
شورا، فرهنگ، هنر، ورزش، جوانان و خانواده 
بود که با پیگیری‌های معاونت امور زنان و خانواده 
رئیس‌جمهوری، زنان هم به این شورا اضافه شد. 
شهیندخت مولاوردی، معاون رئیس‌جمهوری 
در امور زنان و خانواده درباره اقدامات این 
معاونت برای برنامه ششم می‌گوید: »مضمون 
اصلی برنامه ششم توسعه طوری تعریف شده 
که به رشد تولید رقابتی مبتنی‌بر دانش و فناوری 
در چارچوب سیاست‌های اقتصاد مقاومتی 
و فرهنگ ایرانی - اسامی در تعامل سازنده 
با جهان توجه شده است.« وی با بیان اینکه 
ارتقای جایگاه زنان در برنامه ششم توسعه برای 
ما بسیار اهمیت دارد، اضافه می‌کند: »جایگاه 
مناسبی برای زنان و خانواده در این برنامه در نظر 
گرفته شده، با این حال نباید از نظر دور داشت 
که توانمندسازی و تقویت نهاد خانواده وظیفه 

همگان است.« 

 زنِ امروز به دنبال
کسب هویت مستقل است

»تمدن جدید«، »تکنولوژی«، »عصر ماهواره« و 
»کامپیوتر«؛ این چند عامل همه‌چیز را به هم 
ریخته‌ است. »زنِ امروز« به دنبال کسب هویت 
مستقلی است که شاید در این عرصه نیازی 
به جو غالب »مرد سالاری« گذشته نیست. 

امروزه »عدالت جنسیتی« در ابعاد گوناگون 
اجتماعی و اقتصادی نه‌تنها به‌عنوان ضرورت 
اخلاقی بلکه به‌عنوان راهی به سوی آبادانی و 
پیشرفت ملت‌ها اهمیت ویژه‌ای دارد. شواهد 
نشان می‌دهد به‌رغم قانونگذاری‌هایی با رویکرد 
»عدالت جنسیتی«، بازهم نمودهایی از »تبعیض 
جنسیتی« علیه زنان در عرصه اشتغال وجود 
دارد؛ زنان در خیلی از خانواده‌ها تامین‌کننده 
اصلی اقتصاد به شمار می‌روند و نمی‌توان گفت 

لزومی به حضور آنها در بازار کار نیست. 

 67 درصد مشاغل
سال گذشته به زنان رسید

معصومه ابتکار در هفتمین نشست نمایندگان 
زن اتحادیه مجالس کشورهای عضو سازمان 
همکاری اسامی )PUIC( اظهار کرد: 
»زنان سهم بسزایی در جامعه و مشارکت در 
سیاستگذاری‌های جمهوری اسلامی ایران دارند 
و در فرهنگ اسامی نیز نقش زنان، محترم 
شمرده شده است، همچنین قرآن کریم برخورد 
شایسته‌ای با زنان دارد و کتب آسمانی دیگری 
مانند تورات به نقش مهم زنان اشاره کرده است.« 
معاون رئیس‌جمهور در امور زنان و خانواده با 
بیان اینکه در سال گذشته ۷۵۰ هزار شغل 
ایجاد شد که ۶۷ درصد از این میزان را زنان به 
خود اختصاص دادند و در بخش هنر و ورزش نیز 
زنان ایرانی حضور فعالانه‌ای دارند، بیان کرد: »به 
یقین می‌توانیم جایگاه زنان را در مجلس شورای 

اسلامی و جامعه ارتقا دهیم.« 

 به فکر آرامش خانواده
و امنیت فرزندان باشیم

الهام امین‌زاده، معاون سابق حقوقی 
رئیس‌جمهور در گفت‌وگو با خبرگزاری علم و 
فناوری با اشاره به ایجاد حس کاذب »اشتغال« 
در بانوان از سوی جریان سیاسی اظهار کرد: 
»اینکه تمام فارغ‌التحصیلان خانم را تحریک 
کنیم و یک نیاز کاذب برای اشتغال درون آنها 
ایجاد کنیم صحیح نیست، آیا این کار درست 
است که به‌طور مثال مادری مبلغی حقوق از 
محل کارمندی خود دریافت می‌کند و همان 
مبلغ را باید به مهدکودک دهد تا دیگران از فرزند 
او نگهداری کنند؟ ما داریم آرامش یک خانواده 
و امنیت یک فرزند را به‌هم می‌ریزیم، آثار سوء 
روانی از نبود مادر را به فرزند القا می‌کنیم که 

درنهایت چه شود؟ اگر بررسی کنیم می‌بینیم 
هیچ فایده مادی هم برای زن ندارد زیرا باید 
همان درآمد را خرج نگهداری دیگران از فرزند 
خود کند.« وی افزود: »متاسفانه این هم از نگاه 
مردسالاری در جامعه است که حضور در خانه و 
انجام دادن فعالیت‌های خانه را کار نمی‌بینند 
مثلا همین بحث بیمه زنان خانه‌دار برای این 
است که یک خانم بداند اگر بیرون از خانه به 
اشتغال نپرداخته است اما به اندازه همان زنان 

برای جامعه ارزش دارد.« 

 اشتغال بانوان تبدیل به
حربه سیاسی شده است

انسیه خزعلی، رئیس سابق دانشگاه الزهرا)س( 
در گفت‌وگو با »فرهیختگان« با اشاره به نحوه 
اشتغال زنان در جامعه و استفاده ابزاری 
گروه‌های سیاسی از این مهم اظهار کرد: »اگرچه 
فعالیت و اشتغال بانوان در جامعه دارای اهمیت 
است و باید با داشتن ارزش‌هایی که برای بانوان 
مطرح است، مورد توجه قرار بگیرد اما باید توجه 
داشته باشیم بسیاری از گروه‌های سیاسی آن را 
به‌عنوان یک حربه و یک امتیازی که تنها در کلام 
نمود دارد و در عمل چیزی را مشاهده نمی‌کنیم 

مورد استفاده قرار داده‌اند.« 
وی افزود: »همان‌گونه که مقام معظم رهبری به 
فعالیت اجتماعی زنان اشاره دارند، خوب است 
فعالیت اجتماعی زنان در همه جنبه‌ها مورد توجه 
قرار بگیرد اما توجه به مسائلی که زنان به گونه‌ای 
منحصربه‌فرد مسئولیت آن را دارند و به تعبیر 
مقام معظم رهبری نقش بی‌بدیل آنها در قالب 
»مادری« و »همسری« است نباید مورد غفلت 
قرار بگیرد و بسیاری از بانوان هستند که به دلیل 
اهمیتی که برای نقش »مادری« و »همسری« 
داشتند حاضر شدند فعالیت اجتماعی را در 

مقاطعی از زندگی کنار بگذارند.« 
عضو هیات‌علمی دانشگاه الزهرا)س( با اشاره به 
عدم پذیرفتن پست‌های مدیریتی از سمت بانوان 
گفت: »بسیاری از خانم‌ها پست‌های مدیریتی 
را به دلیل داشتن وظایف و مسئولیت‌هایی که 
در خانه دارند قبول نمی‌کنند، به‌طور مثال در 
دانشگاه الزهرا)س( که دانشگاه بانوان است، 
تعدادی از پست‌های مدیریتی را خانم‌ها 
نپذیرفته‌اند و اکثرا تمایلی به داشتن این پست‌ها 
ندارند. خصوصا اگر نیاز به وقت‌گذاری زیاد و 
شبانه‌روزی داشته باشد.« خزعلی خاطرنشان 

کرد: »البته نباید فراموش کنیم زنان موفق 
زیادی داریم که توانستند شانه‌به‌شانه مردان 
و گاهی‌اوقات حتی جلوتر از آقایان لیاقت و 
شایستگی خود را در بخش‌های مختلف ثابت 

کنند.« 
رئیس سابق دانشگاه الزهرا با اشاره به حوزه‌هایی 
که بانوان بیشتر تمایل به فعالیت در آن دارند، 
گفت: »علوم انسانی و هنر، علوم تربیتی و 
پزشکی از حوزه‌هایی است که زنان بیشتر علاقه 
دارند در آنها فعالیت کنند و این فقط در ایران 
نیست و در کشورهای دیگر هم زنان علاقه به 
فعالیت در این حوزه‌ها دارند و رشته‌های فنی و 

مهندسی را کمتر انتخاب می‌کنند.« 

 بانوان خانه‌دار زندگی موفق‌تری دارند
خدیجه سرخوش، عضو هیات‌علمی دانشگاه و 
مشاور خانواده در گفت‌وگو با »فرهیختگان« با 
اشاره به تاثیر اشتغال بانوان در خارج از منزل 
روی ارتباطات خانواده، اظهار کرد: »خانم‌هایی 
که قبل از ازدواج شاغل بودند زمانی هم که 
ازدواج می‌کنند، شغل‌شان تاثیر مثبت یا منفی 
روی ارتباط خانوادگی و زندگی‌شان نمی‌گذارد.« 
وی افزود: »اما خانم‌هایی که بعد از ازدواج 
شاغل می‌شوند، متاسفانه نتیجه منفی در روابط 
خانوادگی آنها مشاهده می‌کنیم و نمی‌توانم به 

صورت قطعی دلیلی برای این تغییر بیاورم.« 
این مدرس دانشگاه با اشاره به اشتغال بانوان 
بعد از ازدواج گفت: »خانم‌ها در محیط شغلی 
تجربه‌های جدیدی را یاد می‌گیرند و متاسفانه 
باید بگویم که این تجربه‌های جدید برای بانوانی 
که بعد از ازدواج شاغل می‌شوند سودمند نیست 

و این تجربیات به سود خانواده نیست.« 
سرخوش تاکید کرد: »به‌عنوان مشاور باید اعلام 

کنم که آمار طلاق و اختلاف در گروه دوم)زنانی 
که بعد از ازدواج شاغل می‌شوند( بیشتر است.« 
این مشاور خانواده با اشاره به موفقیت بانوان 
خانه‌دار نسبت به بانوان شاغل گفت: »خانم‌هایی 
که خانه‌دار هستند در زندگی موفق‌تر هستند و 
آرامش بیشتری دارند و بعد از این گروه می‌توان 
گروه دوم یعنی بانوانی که قبل از ازدواج، اشتغال 
داشته‌اند را در زندگی شخصی موفق دانست؛ 
البته استثنائات را نباید فراموش کرد و باید بدانید 
هستند بانوانی که شاغل هستند ولی زندگی 
موفق‌تری حتی نسبت به زنان خانه‌دار دارند.« 

وی خاطرنشان کرد: »بانوان شاغل کمی نسبت 
به مسائل حساس‌تر هستند و این حساسیت 
که در بعضی مواقع تبدیل به بدبینی هم شده 
است همیشه مانند چراغ قرمزی است که زندگی 

مشترک را تهدید می‌کند.« 
این استاد دانشگاه با اشاره به مقایسه ارتباط 
عاطفی و رفتاری بانوان شاغل و خانه‌دار با 
فرزندان‌شان گفت: »باید بگویم که بدون شک 
بانوان شاغل ارتباط عاطفی بهتر و کامل‌تری 
با فرزندان‌شان دارند و حتی بعضا می‌توانند 
فرزندانی مستقل و با اعتمادبه‌نفس بالاتر تربیت 
کنند؛ شاید مدت‌زمان حضور در کنار فرزند در 
بانوان خانه‌دار بیشتر باشد اما کیفیت حضور 

زنان شاغل در کنار فرزندان بهتر است.« 
سرخوش ادامه داد: »عصر، عصر ارتباطات است 
و نمی‌توانیم بگوییم که خانم خانه‌دار از دنیا خبر 
ندارد و نمی‌تواند در زندگی قدرتمند باشد، لزوما 
خانمی نباید شاغل باشد تا بتواند اعتمادبه‌نفس 
داشته باشد و زندگی خود را مناسب با روز جلو 
ببرد.« این مشاور خانواده با اشاره به آمار طلاق 
گفت: »اگر هر دو گروه یعنی خانواده‌هایی که 
خانم در آن شاغل است و خانواده‌هایی که خانم 

در آن شاغل نیست به یک اندازه از زندگی ناراضی 
باشند، خانم شاغل راحت‌تر برای طلاق اقدام 

می‌کند.« 

 تاثیر اشتغال بانوان در طلاق
علیرضا پنداشته‌پور، قاضی دادگستری در 
گفت‌وگو با »فرهیختگان« با اشاره به آمار طلاق در 
بین خانواده‌هایی که بانوان‌شان شاغل هستند، 
اظهار کرد: »به‌عنوان یک قاضی و با توجه به 
مراجعاتی که به شعبه من شده است می‌توانم 
بگویم شاغل بودن بانوان تاثیر چشمگیری در 
آمار طلاق نداشته است اما در خانواده‌هایی 
که بانوان‌شان شاغل هستند، رفتارها کمی 
حساس‌تر است و خانم‌ها با حساسیت‌های 
بیشتری رفتارهای شوهران‌شان را تحلیل 
می‌کنند.« وی افزود: »در شغل‌هایی مانند 
آموزگاری یا شغل‌های اداری که خانم برای 
ساعت معینی در خارج از منزل است، خیلی 
اختلافی بین زن و شوهر دیده نمی‌شود اما در 
شغل‌هایی که به اصطلاح شیفتی هستند مانند 
پرستاری کمی اختلافات بیشتر است، چراکه 

خانم زمان مشخصی در خانه حضور ندارد.« 
این قاضی دادگستری با اشاره به لزوم حضور 
بانوان در جامعه و اشتغال آنان، گفت: »در این 
برهه از زمان زندگی‌ها به نحوی شده است که 
با یک حقوق نمی‌توان یک زندگی را پیش برد 
و خانم‌ها در خانواده مجبور هستند که بیرون 
از خانه هم کار کنند تا شاید گرهی از مشکلات 

زندگی‌شان باز شود.« 

 موافق اشتغال بانوان هستیم یا مخالف؟
با توجه به مسائلی که از نگاه‌های مختلف عنوان 
شد درمی‌یابیم که اشتغال یک خانم در جامعه 
صرفا به معنای ارائه آمار و عملکرد و بدون در نظر 
گرفتن زندگی و نقش اولیه آن یعنی »زن« بودن 

کاری عبث نیست. 
بهتر این است اگر بانویی در کنار ساعت‌های 
شغلی که بیرون از خانه نیز مشغول به کار است 
بتواند به فرزندان و همسرش اهمیت بدهد و این 
تناسب رفتاری را برقرار کند و همچنین شغل آن 
به نحوی باشد که هر زمان زندگی اولیه او ایجاب 
کرد بتواند به آن بپردازد یعنی اینکه شغلی با 
شرایط مناسب داشته باشد، در کل باید ببینیم 
چه چیزی را در ازای چه چیزی مبادله می‌کنیم؛ 
یعنی توانسته‌ایم شغلی برای بانوان با در نظر 
گرفتن شرایط خانه و نقش »زن« بودن آنها ایجاد 
کنیم؟ زمانی می‌توانیم ادعا کنیم شرایط برای 
اشتغال بانوان در جامعه مناسب است که مزایا 
و شرایطی داشته باشد که بر زندگی شخصی 
آنها و نقش »زن« یا »مادر« بودن آنها لطمه‌ای 

وارد نشده باشد. 

ش
زار
گ   

 

در برنامه ششم توسعه تصویب شده است یک‌سوم شغل‌های دولتی به بانوان برسد

شغل اول خانم‌ها در فراموشخانه

 جدول کلمات متقاطع

  افقی
1- ورزشگاه- گوشه‌نشینی برای عبادت 2- هنر هفتم- خاک- نامی پسرانه 3- کرم روده‌ای- از شهرهای 
گیلان- حرف استثنا 4- زمین‌شوی- رشد- ضمیر جمع- آسمان‌ها 5- مغرور- به شیوه اشراف- دست مالیدن 
6- بالاپوش قدیمی- پارچه سفید نازک- ناپایدار و فناپذیر 7- متحد و بی‌ریا- نیکوکاران- موجود خیالی ترسناک 
8- دیگر و باقی چیزی- فی‌سبیل- تالار بزرگ 9- نظرات و عقاید- مایوس- تولید‌کننده 10- ستون دین- گریه 
و شیون- گودال و چاله 11- بخار دهان- مقابل غریبه- راه افتاده 12- پیامبری- نشانه مفعولی- از کوه‌های مهم 
کشور- حرف نگفتنی 13- قرض- خارپشت استرالیایی- سرود و نغمه 14- بدکار- پیشین- محل نگهداری تبهکاران 

15- راج- از اثرهای معروف شیخ کلینی 

۲۲۰۰

۲۲۰۱
  عمودی

1- پنهان شدن در اصطلاح نظامی- از اثرهای 
معروف صادق هدایت 2- از ظروف آشپزخانه- وطن 
و میهن- منطقه تفریحی کرج 3- نوعی خواهر و 
برادر- مرغ خانگی- کارها و مشاغل 4- سپرده 
و ودیعه- باب- ثروت و دارایی- جوی خون 5- 
بیماری- تمام‌کننده- صبحانه نخورده 6- واحد 
پول تاجیکستان- فیلمی از تهمینه میلانی- بی‌حال 
7- حق ناحق سازمان ملل- دسته‌دسته- نژاد 
ایرانیان 8- ناس- پر- سخنوران 9- ساربان- 
ردیاب- عیب 10- سرپیچی کردن- آسودگی و 
راحتی- عضو پیچ‌درپیچ شکم 11- ردیاب- وسط و 
بین- نگاه خیره 12- خم کاغذ- حمام کاشان- طرف 
و جهت- دستبرد به غذا 13- آراستگی صفات- 
دست خدا- صدا زدن 14- مرکز استان ایلام- شب 
طولانی سال- شمشیر زن 15- دسته‌ای از اعضای 

یک حزب- چشم‌انتظار بودن
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مفقودی– کارت ، سند مالکیت و شناسنامه و برگ سبز خودرو سواری سیستم: پژو 206– تیپ: 5TU 206 کاربری : سواری هاچ‌بک رنگ: مشکی متالیک مدل 1395 به 
شماره انتظامی ایران 323/84 ب 17شماره موتور: 174B0002119 شماره بدنه : GJ891276 شماره شاسی: NAAP13FE4GJ891276 به مالکیت آقای مسلم 

مهنی‌نژاد نام پدر اسکندر کد ملی 3479382398 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط می‌باشد.

مدرک فارغ‌التحصیلی اینجانب سپهر خادم‌زاده فرزند سعید به شماره شناسنامه  1271185792 صادره از اصفهان در مقطع کارشناسی رشته مکانیک صادره از واحد 
دانشگاهی کرج با شماره 1/78897  مفقود گردیده است و فاقد اعتبار می‌باشد. از یابنده تقاضا می‌شود اصل مدرک را به دانشگاه آزاد اسلامی واحد کرج به نشانی کرج 

رجایی‌شهر انتهای بلوار موذن ارسال نماید.

مدرک فارغ‌التحصیلی اینجانب الهه بوداغی فرزند عباس به شماره شناسنامه  16520 صادره از تهران در مقطع کارشناسی‌ارشد رشته مدیریت صنعتی- تولید صنعتی 
صادره از واحد دانشگاهی کرج با شماره 1/36622 مفقود گردیده است و فاقد اعتبار می‌باشد. از یابنده تقاضا می‌شود اصل مدرک را به دانشگاه آزاد اسلامی واحد کرج 

به نشانی کرج رجایی‌شهر انتهای بلوار موذن ارسال نماید.

مدرک فارغ‌التحصیلی اینجانب رقیه شنبه‌ای فرزند علی‌اکبر به شماره شناسنامه  735 صادره از تهران در مقطع کارشناسی پیوسته رشته ادبیات فارسی صادره از واحد 
دانشگاهی کرج با شماره 688155011 مفقود گردیده است و فاقد اعتبار می‌باشد. از یابنده تقاضا می‌شود اصل مدرک را به دانشگاه آزاد اسلامی واحد کرج به نشانی 

کرج رجایی‌شهر انتهای بلوار موذن ارسال نماید.

گواهی موقت اینجانب فاطمه عباس‌نژاد فرزند علی به ش.ش 3020164761 در رشته نقشه‌کشی معماری در مقطع کاردانی پیوسته صادره از دانشگاه آزاد اسلامی واحد 
کرمان مفقود گردیده و فاقد اعتبار است. از یابنده تقاضا می‌شود گواهینامه مذکور را به دانشگاه آزاد اسلامی واحد کرمان به آدرس ذیل ارسال نماید:

کرمان – بزرگراه امام علی)ع( – دانشگاه آزاد اسلامی واحد کرمان-اداره فارغ‌التحصیلان.

مهسا شمس‌کلائی
روزنامه‌نگار


